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„Az 1941-sk esztendő meghozza IÄ tizedik esztendőben 
történelmünk legnagyobb győzelmé­
nek beteljesüléséi

Irta: dr Paál Árpád

Hitler birodalmi vezér és 
kancellár napiparancsa a birodalmi véderő katonáihoz
Berlinből jelentik: (NTl.) A Führer, mint a véderő legfőbb parancsnoka, as évforduló al­

kalmából a következő napiparancsot, intézte a véderőhöz:
__ Katonák! a nagy Némethi rodalnm nemzeti szocialista védereie az 1940-ik háborús en-

ben egyedülálló, dicsőséges győzelmeket aratott. Példátlan bátorsággal szárazföldön. tengeren 
és levegőben megverte az ellenséget. A ti. hősiességetek és katonai tudásotok megoldott min­
den feladatot, melyet kénytelen voltom rátok bízni. Fegyvereitekkel legyőztétek as ellenfél 
harcoló erőit, az általatok megszállt területet pedig erkölcsileg hódítottátok meg, büszke 
magatartásotokkal és mintaszerű viselkedésetekkel. Hála a ti nagyszerű katonai, erényeiteknek, 
a német, véderőnek sikerült néhány hónap alatt, világtörténelmi küzdelemben, a világhábo­
rúban vívott, hiábavaló, hősies harcát utólag megkoronázni és sikerült a meghódolás gyaláza­
tát a compiegnei erdőben véglegesen lemosni- Mint legfőbb parancsnok, köszönetét manna : 
nektek, hadsereg, haditengerészet és légierő katonái, a ti felejthetetlen teljesítményeitnert. 
Azonban köszönetét mondok nektek az egész német nép nevében is. MegemUkszem azokról 
a bajtársakról, akiknek ebben a küzdelemben életüket kellett adniok népünk jövőjéért, . hpngy 
megemlékezem a szövetséges Olaszország bátor katonáiról, akikkel együtt a demokratikus há­
borús uszítok, valamint a mögöttük álló zsidó kapitalisták akaratéiból tovább kell folytatni ezt 
a háborút. Egy összeomló világ képviselői azt hiszik, hogy 1941-ben talán mégis el tud jak érni 
azt. ami a múltban nem sikerűié nekik. Mi készen állunk olyan mértekben W'KY'wf **™' 
mint soha még. Tudom, hogy mindenki közül etek meg fogja tenri kötelességet. 4» traten 
nem fogja elhagyni azokat, akik egy egész világtól fenyegetve, bátor szívvel, el. vannak tokelve, 
hogy maguk segítsenek önmagákon. Katonáin nagy Németbirodalom nemzeti szocialista vej 
erejének!Az 1941-ik év meg fogja hozni történelmünk legnagyobb győzelmének beteljesülő.

Hitler személyesen válaszol Raoseielt beszédére
Rómából, jelentik (MTI): A.z olasz sajtó 

vezércikkeiben foglalkozik Roosevelt, beszédé- 
vei- A Popolo di Roma szerint Roosevelt olyan 
játszmára kötelezte el megát a melyben magá­
inak az Egyesült Államoknak legfontosabb ér­
dekei kerülhetnek a játékba Ezt a játszmát 
Roosevelt balkézzel játsza

Jól értesült körökből szerzett értesülés sze­
rint. Hitler válaszolni fog Rooseveltnek, de még 
nem tudják, milyen alapon: hivatalos nyilat­
kozatban, vagy pedig beszéd formájában-

A Corriere della Sera, szerint Amerika sem­
legessége most. már N(igybritanni/i oldalán való 
beavatkozásnak alig titkolt formájára korláto­
zódott.. A tengelyhatalmak minden önámítás 
es félelem nélkül vesznek tudomást minderről, 
mint a nemzetközi politikának olyan alakjáról, 
amellyel szemben ott- áll a háromhatalmi szer­
ződé0

London elégedett.
Belgródból jelenük• A Politika berlini je­

lentése szerint illetékes német, körök a Roose­
velt beszédével kapcsolatos kérdésekre az új­
ságíróknak így nyilatkoztak:

— Amíg a legmagasabb helyen a beszedt- 
a leggondosabban át nem tanulmányozzák.
magyarázatot nem fűzhetnek hozzá. Annyi v- ^ ^

.Elszigetelt ország, amelyet senkisem ért meg
Anlonescu román éllamvezeto u,ev, szaza a

Bukarestből „fenti- (MTI.) Mlouesru hí- mez. h,„,m ««.elvbe -™denk, beleruz. Ameny 
ornok az újesztenő küszöbén, szózatot intézett

zonyos, hogy rendkívül éles volt a beszed. Rer 
Ibiben ’ úgy tartják, hogy Roosevelt beszédére 
maga Hitler fog válaszolni- A külügyminisz­
térium a jugoszláv újságíróknak azt válaszol­
ták. hogy mivel idáig nem kaptak utasítást, 
nem hajlandók a beszéddel kapcsolatban nyi­
latkozni- , ,

Londonban Roosevelt beszedet mint a 
realitások és háborús biztosítékok leszögezését 
üdvözölték.

„1941 döntést hoz: a hatalmak között,“
A bolgár hadügyminiszter beszéde az. 
egészséges és életkénes népek győzel­

méről.
Szófiából jelentik (Német Távirati IrodaV 

Daszkalov tábornok hadügyminiszter paran­
csot intézett a bolgár hadsereghez, -amelyben 
megemlékezett Bulgária ezévi külpolitika^ sike­
reiről és kijelentette, hogy az 1941 ev döntés 
hoz a hadviselő hatalmak között- A harcbo 
győztesként az egészséges, erős és életképes ne 
pék fosnak kikerülni. Az új esztendőben meg 
inkább mint eddg, egységre, okosságra ké­
szenlétre és áldozatkészségre lesz- szükség- Min 
denkinek meg kell maradnia a helyén, csak így 
szolgálhatja mindenki jól a hazáját

n ii u ív az ti laszti: ti v misíuum h. ?
nehéz gondokkal küzdő falud lakossághoz. 

Munkássághoz. majd a gazdagokhoz és ' v-u 1 
ladsereghcz. A hadsereghez intézett sza> ai i-in 
íangoztatja. tudatában van annak, hogv a ti-z^ 
e.k és katonák szeretnék lemosni a bad-iri ge. 
•rt gyalázatot. Ezt annál inkább megérti, met 
it is ez a gondolat foglalkoztatja.

— Kívülről semmi támasz, — folytatja, 
igy elszigetelt ország, amelyet senki.cm

meg, n an cm «...v. -
nyíre csak tudtam, igyekeztem barom nap alatt 
javítani ezen a gyászos helyzeten. Az ország 
anarchia és idegen megszállás küszöbén volt e= 
forradalmon ment keresztül.

Öreget és fiatalt egyaránt együttműködésre 
hívott fel a román államvezető es hangoztatta, 
bogv az ország helyreállítása érdekében csak az 
egység szerezheti meg a rom ”’ ' "A összessé­
gét

Éppen most, a ms-gyarrá vált, újesztendő­
ben. a ..Magyar Lapok“ élete is jubiláns evbe 
érkezett- Megértük útba indulásunk évtizede» 
fordulóját. Emlékszünk, ahogyan az 1931-ik 
év Saiilveszier-éjszakáján körforgógepunk az 
e’ső nehéz dübörgéssel új lapunk első számá­
nak világrabozafaiávni küzködöti KorulállOu- 
tuk az induló gépet, mely még te-p e-szaggaha 
az első példányokat. Aztán csavarokat, henge­
reket kellett- még igazítani, az először megírt 
szövegeket, is újakkal pótolni, hogy a tervezett 
megjelenés késedelmét fris» anyaggal hozzuK 
helyre. Végre is háromszoros ujjáikezdés után 
szökkenhetett elő a. gép fogai közül az „Erdé­
lyi Lapok“ első ép szama.

Akkor, kezdetben még „Erdélyi Lapok 
volt a nevünk. De fennállásunk további folya­
mán az „Erdélyi“ szót. a sajtócenzura helynev­
ei romanizálás alá kívánta venni, s csak 
Ardeali“ formában akarta, engedélyezni Ezt 

az erőltetést, a .Magyar“ szóval véd tűk ki. 9 
azóta lelt az „Erdélyi Lapok“-ból „Magyar 
Lapok“. Ezzel a változtatással is csak a belső 
lényeg változatlanságát jeleztük- De most utó­
lag valami jelképes ráutalást is látunk^ abban, 
hogy az „erdélyi“ fogalmat a „magyar" foga­
lommal keltett helyettesítenünk. Sokat es min­
dent kifejező képlet ez éppen arra nezve. hogy 
az erdélyiséget a magyarság paizsáva! lehe,. a 
legjobban megvédeni-

Egyébként indulásunk sok ellentétes szem 
pont of zavart Az akkor: időkig kialakult sajtó- 
helyzet nem szívesen fogadta a keresztény ma­
gyar irányzat első hithirdetcijét itt. az erdélyi 
tájakon- Á .keresztény“ szót tudatlanul is, tu­
dat osan is félremagyarázni igyekeztek, s irány­
adó magyar körökig i? eljutott az. olyan bizal- 
matlanságkeltés. hogy felekezetieskedő egység- 
bontást akarunk felszítani a. magyarságban. Vi­
szont az irányadó román körök előtt magyarsá­
gunk kihangsúlyozá-át igyekeztek gyanúba ke­
verni. hogy azzal itt az akkori nyugati ro­
mán határszélen kétszeres veszedelmet jelen­
tünk az államépség szempontjából. Az üzleti 
ellenfelek is igyekeztek lapunk terjesztésé^meg­
gátolni. hol a közönség bojkottja fölkeltésével, 
bo1 az üzleteknek lapunk kiküszöbölésére szer­
vezésével. hol a lapárusítók visszariasztó le- 
t-error!zálásával. hol még azzal is, hogy a. vas­
úti csomópontok embereit lapunk szállításának 
az elkésleltetésére lefizessék.

Külön pontok voltak meg velünk szem­
ben, bár többnyire szövetségesek a többi ellen­
tétes fronttal úgy a túlzó román sovinisták, 
mint. a kommunisták. Nagyváradon különösen 
rikító volt a hangjuk az előbbieknek, hiszem 
statáriumom lelőve lésünkre is adtak ki lapjuk­
ban nyílt biztatást. Éppúgy különösen erős 
volt Nagyváradon a kommunisták szervezete 
L- Mindjárt a kezdő hónapokban megtisztel­
tek minket azzal hogy ablakbeverő tüntetést 
rendeztek ellenünk, s köveket és tégladarabokat 
dobáltak íróasztalainkra- A hivatalos hatalom 
elnézte ezt, a romboló ránktámadást. hiszen két 
véglet harcának tekhielte, mely két véglet kö­
zött az ő szemében mi voVunk a. voszabbak.

Ennyi ellentéttel kellett megkiizdenünk, s 
ami erők és indulatok már kezdetben jelent­
keztek velünk szemben, azok több-kevesebb 
módosulással később is sokszor éreztették ma
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Kör Mozgó (Kát. Kör.) Szilveszteri és u|évi műsora:

d
sP H A legizgalmasabb orosztémáju magyar film ! Egy hadi-
í?(Nbb $(80 f°3°W magyar főhadnagy es egy orosz bárónő nagy 
Íj Ipr szerelmének romantikus története.

*® ü "w Főszereplők: Pethö Attila, Ajtai Andor, Adorján Éva, Baló Elemér-
I ÜOBOli «JANCSI a fővárosi Beketov cirkusz hírneves énekes bohóca ragyogó önálló műsorával. 

Fővárosi műsor ! — ^ajryszerü szórakozás !
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. - Szilveszter este 11 órakor. — Vasárnap
és ünnepnap d. e. 11 órakor matiné. — Helyárak: 1 P., 0‘80 fillér és 50 lillér. __
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jelen tőségére, s a magyarság sorsának ezzel 
való összekötöttségére. Sokszor ért emiatt tá­
madás és téves megítélés, de végüil is, mikor 
a Felvidék fölszabadulásával a magyar sors Jó 
fordulathoz érkezett, az általános közhangulat 
is meglátta tájékozódásaink helyességét.

De a világpolitika hullámzásai nem je­
leníthetnek az emberiségre és a népekre nézve 
örök irányt. Azok a hullámzások is alá van­
nak vetve a Mindenható élettörvényeinek. Is­
ten akaratának a keresése adja meg az élet 
legfőbb eligazodását, s így az eget elérő hit 
az, a.mi a népeket legbiztosabban vezetheti. A 
mi kereszténységíínk is így lehet, népünk olyan 
iirányitója, mely az ellentétek és világviharok 
fölött is a kiegyenlítések nagy útját mutatja. 
Az öröklét magasságából nézve minden kis do­
loginak, minden névtelenségnek megvan a ma­
ga nagy értelme és rendeltetése, sőt a kis és 
névtelen létezéseknek méginkább, mint a 
mesterkélt és természetei lenes nagyságoknak. 
Népkisebbségi sorsunkban ez. a keresztény út­
mutatás volt a legnagyobb vígasztalásunk, s 
ezért lett önkéntelenül az egyházak élete az. 
mely körül népi, nemzeti életünk is legszerve­
sebben tömörülhetett.. Alázatos önérzettel vall­
hatjuk, hogy lapunk ennek az erkölcsi irány- 
zabnak volt az öntudatos szóvivője, Ea ami hit­
hűséget és néphűséget így önbizalomra sarkal­
hattunk az elmúlt évtizedből arra tekintünk 
vissza legjelesebben.

Most, a tizedik esztendőben, immár a 
magyar felszabadulás örömei között a nagyobb 
magyar területekkel való összeszerveződés gond­
jaihoz is eljutottunk. Meg kell találnunk az 
örömek és gondok között az üdvös egyensu- 
lyozódást. A múltból elhoztuk a hithűség és 
néphűség tapasztalatait, beidegzését es erkölcsét. 
Ezzel kívánunk tovább is szolgálni és minden 
életkérdésre megoldást, találni. A felszabadulás 
a nagy magyar sajtót is elhozta területeinkre, 
s így országos vonatkozású kiterjedésekre nem 
törekedhetünk- De a helyi és vidéki vonatkozá­
sokban annál inkább me? kell látnunk fal- 
vaink, városaink, város-széleink, kisembereink.

PHILIPSn á o I ú

szegényeink és névtelenjeink sorskérdéseit, a 
keresnünk kell a hit hűség és néphűség kiegyen­
lítő jóságait ezekre a sorskérdésekre.

A hithűséggel megtaláljuk az élet iránti 
bizodalmát, s a kötelességteljesítésben és mun­
kában való kitartást. A néphűséggel megtalál­
juk a néptársaink iránti szere tetet és az ország 
érdekei iránti odaadást. így a kicsinyek életé­
nek szemlélete és az érettük való szószólás so­
hase válhatik kicsinyességgé. Es amit elha­
gyunk a munkaterület szélességéből, azt meg­
nyerjük a munkaterület mélységeiben. A táv­
latok talán kisebbek lesznek, de a közelségek és 
bensősógek nagyobbak. Ennek a megérzésével 
kezdőink tizedik munka esztendőnk szolgálatá­
ba. Buzgó szívvel kérjük a jó Istent, hogy 
amint, eddig is segített, ezután is segítsen meg 
minket-
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gukat- Ezek össze játszásának köszönhetjük ti­
zenkétszer] betiltásunkat is, mely többször irá­
nyult arra, hogy véglegesen megszüntesse a la.p 
életét. Azonban a lap már évről-évre mind 
erősebb közéleti irányt képviselt, áldozatos kö­
zönség is sereglett körénk. s munkaszervezést 
ás vittünk végbe és becsületes megélhetések 
rendszerét is jelentettük- Ezt az erkölcsi és 
anyagi komplexumot mégse lehetett hirtelen 
úgy szét dúlni, hogy munkazavar, társadalmi 
békétlenség és. külföldi kellemetlen visszhang 
ne támadjon miatta. Végső sorban ezek meg­
fontolása bírta rá az akkori államvezetés bé­
bi tóbb tényezőit, hogy a betiltásokat rend re­
mid re feloldják rólunk. Utolsó betiltásunkat 
pedig a magyar uralom jövetele söpörte el fe­
jünk felől.

A betiltások -óra azonban inkább negatív 
képet ad tízéves életünkről. Jó lel kiismeret tel 
arról is számot adhatunk, hogy népkisebbségi 
sorsunkban a keresztény magyar testvéri ösz- 
szetartás szószólói iud'unk lenni- Hálát adunk 
érte Istennek, s népünk hitbuzgó és nemzelhű 
lelkének. Az egyszerű életben való megnyug­
vásnak. a magunkban való elmélyülésnek, a 
magunkon segítő hasznos-és célszerű szövetke­
zésnek. a néptár-adaimi közösségek létrehoza­
tal á-nak igyekezfünK biztatói, buzdító! és fel- 
serkentői lenni. Ami életirányt. így mulathat­
tunk. az nem maradi megértés nélkül. A vilúg- 
politikáról való tájékoztatásaink is itt Erdélyben 
először mulatlak rá a tengelyhatalmak döntő

Erdélyi Napilapok 
Budapesti Központi Irodája

Irodavezető: Dr. Láng János

Bpest. Ferenc-krt. 39.

Német püspökök újévi üdvözlő 
távirata Hitler vezérhez

A Pest írja: Mint Berlinből jelentik, a né­
met püspöki konferencia nevében Bertram bo- 
roszlói hercegérsek üdvözlő táviratot küldött 
Hitler vezér és kancellárnak. A táviratban a 
püspökök azt a reménységüket fejezik ki. hogy 
a jövő év a német népnek meghozza a békét és 
a nagy birodalom hosszú évekig az újjáépítés 
nagy munkájának szentelheti magát.

ídöfárás
Éténkebb nyugati, északnyugati síéi. Több 

helyen bavasesö és havazás, A hőmérséklet az 
ország keleti felében még emelkedik.

Na ra n cs, m a ndarin, m aráid
és összes déligyümölcsök
angró árban kaphatok

¥Tf*Il fl» 91 cégnél
M. » H«. E, B* efc Hlatky Endre utca 8
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Székely posztóház Szent László tér ♦ 
Sas-palota ♦
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boldog újesztendőt ezen a 
szép, magyar földön. Őszinte 
szívvel kívánunk mindenkinek

.
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A feltzabadulés óta Bihar megyé­
ben közel húsz köztesben alakí­
tott" meg nazda'weit az EMGE

Nagyvárad. Saját tud. Mint ismeretes, az er­
délyi és erdélyrészi területek visszatéráse’után a 
magyar kormány felfüggesztette a -omán alapi- 
tásu Biharmegyei Mezőgazdasági Kamara műkö­
dését és tevékenységi körét az EMGE 1 eni szer­
vére ruházta át. A miniszterelnök intézkedésére 
a Kamara vagyonát s illetményeit is átadták az 
EMGE-nek.

Koppány Rezső felügyelő vezetése ala1 az 
Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület hozzálátott 
a munkához s elsősorban azokban a községekben 
és falvakban alakították meg a gazdaköröket, 
ahol még nélkülözték azt a földművelők.

A felszabadulás óta átlag minden héten meg­
alakult két gazdakör. így megalakították a gaz­
dakört Nagyszántón, Csokalyon, Borson, Kiske- 
rekiben, Érolasziban, Érköbölkuton, Asszonyvá­
sáron, Mácsán, Nagykágyán, Váradszőllősön, Vá- 
radvelencén, Biharszentandráson. Jákóhodoson, 
Nyüveden, Pelbárthidán. A közeli napokban ke­
rül sor Fugyiban és Fugyivásárheleyn a gazda­
kör megalakítására.. Ezenkívül több helyen át­
szervezték a gazdakört.

Az EMGE-nek az a szándéka, hogy minden 
egyes magyar községben megalakítsa a gazda­
kört s beszervezze a gazdakörbe a magyar gaz­
dákat, még az olyan községekben 's. ahol csak 
számottevő magyar töredékek vannak. A gaz­
dakörök megalakítását azért látja ily fontosnak 
az EMGE, mert ezeknek a szerveknek a révén 
osztják ki" a gazdáknak a tavaszi vetőmagvakat.

az 1941-es esztendőre; 
szebb jövőt, munkát, jo 
termést és békességet.

opioMpapiö

Uj-Nagyvarad arca
A Köröspart szépítése. A városi belső közlekedés rendezése. 

A városkörnyéki telepek kisajátítása
A lap vasárnapi száma Árvay Árpád cik­

két. közölte, mely Csitáry Béla székesfehérvári 
polgármesternek Nagyvárad városfejlesztési 
programjára vonatkozó elgondolásait vázolta.

Megelégedéssel értünk egyet a cikkel ab­
ban, hogy a városfejlesztés legfontosabb pro­
blémái közé tartoznak a vár kiszabadítása, jó 
utcaburkolatok létesítése, a piac rendezése, a két 
gyógyfürdő bekapcsolása, a szőlőhegy parkosí­
tása és mindenekelőtt — a városrendezési terv 
megalkotása- Tulajdonképpen ez az utóbbi ma­
gában foglalja az előzőeket és csak ez lehet a.
•gerince annak az emlékiratnak, amelyet Csi­
táry polgármester a cikk befejező sorai szerint 
a belügyminiszterhez fog felterjeszteni-

Igyekeznünk kell azonban, hogy a messzi­
től jött friss szemű kiküldött meglátásai mel­
lett ne maradjanak el azok a megállapítások 
sem, amelyeket mi. itthon ülők. hosszú évek óta 
teszünk, anélkül azonban, hogy a dolgokon se­
gíteni tudtunk — vagy talán csak segíteni is 
mertünk volna.

Három ilyen megállapítást tartok fontos- 
bak. melyek sorrend szerint városunk fenti 
rendezési tervének egyik-másik pontját meg is 
előzhetik. Alig hiszem, hogy két olyan figyel­
mes szemlélő, mint Csitáry és Árvay, ezeket ne 
vették volna észre, de a felsorolásból mégis le­
maradtak.

Az első az, hogy Nagyvárad rendezését és 
Szépítését szóba se lőhet hozni a Körös meg­
említése nélkül Lehet-e közömbös az, hogy' vá­
rosunk áldásának, a keresztülfolyó Körösnek 
partjai szempihentető tájképszegélyt adnak-e. 
vagy jelentős hosszban szemétlerakodó helye­
ket? Mennyi szépnek lehetőségét nyújtja egy 
rendezett folyópart úgy a partfalak, mint a hi­
dak. épületek, ligetes partok szempontjából!
Kihasznált-e ebből városunk pddig annyit is. 
mint egy hasonló fekvésű ötödnagyságu nyu­
gati város? Komoly erőfeszítések történnek ar

........ ...
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ra. hogy a nagy autóút lehetőleg a város leg­
belsőbb részein vezettessék keresztül, hogy an­
nak mentén kultúránkhoz illő díszt és hasznos 
berendezéseket, létesíthessünk- Ugyanakkor a 
természetadta szépségű és hasznossági! Körös 
mostoha elbánásban részesül. Kérnünk kell te­
hát Körösünk számára a város rendezésénél és 
szépítésénél az őt megillető fontos szerep kiosz­
tását.

A második, említés nélkül maradt pont a 
városi közlekedés kérdése. Ha egy idegen a. vá­
ros térképére tekint, érthetetlennek fogja talál­
ni, hogy pl- az Aradi-utra villamossal csak ke­
rülővel, a Szent Lászlo-téren át lehet eljutni és 
nem a Széles-utcán és a nagy Körös hídon át- 
Anélkül, hogy a fürdő-villamosok fontosságát 
kisebbíteném, állítom, hogy sorrend szerint en­
nek az Összekötő vonalnak kiépítésével sürgő­
sebb szükségletet oldunk meg. Kérjük a. vá­
ros vezetőségét, fűzze napirendre ennek a régen 
esedékes kérdésnek a. megoldását is,

A harmadik, ami említés nélkül maradt, a 
legkényesebb. A Nagyváradot falusi színvonalra 
sülyesztő. élet képtelen telepekről van szó. A 
nagy háború előtt a város vezetősége még elke- 
seredet harcok árán sem volt hajlandó a város 
szempontjából te" l-'^ges terhet jelentő telepe­
kei engedélyezni. Példák erre a Hevesi- és Nil- 
gesz-teiepek. Az volt a felfogás, hogy a város 
terjeszkedé-tet szabályozni és irányítani kell és 
csak akkor engedélyezni ha bizonyos előfelté­
telek adva vannak A forradalom utáni idők 
rosszul sikerült lakáspolitikája, majd pedig a 
városra nehezedő románositási törekvések e 
tekintetben kivették a város kezéből az irányí­
tó hatalmat. Az eredmény az lett, hogy egyes 
favorizált és ma mar eléggé rendezett utcasorok 
kivételével a város még a jó falu színvonalát 
sem elérő, egészsegtölen. rendezetten, kultú­
rában. szennyes telepekkel van körülvéve- 
Semmi reményünk nem lehet arra. hogy ezek

belátható időn belül rendes utcaburkolatot, 
vízvezetéket, csatornákat kapjanak- Erre nem 
csak a maguk erejéből nem képesek, de meg 
a város többi egészséges és jobban szituált ré­
szének anyagi erejevel sem. A vályoggal épí­
tett, primitiv kivitelű, kisértékü házacskák a 
falusi nép céltalannak bizonyult becsődítésével 
akarták módosítani a város ősi jellegét és egy 
egész sereg szociális, gazdasági és közegészség­
ügyi bajnak lettek okozójává. A város rende­
zési tervének ezeket az életképtelen, csak teher­
tételt jelentő telepeket már nem szabad tar- 
tnlmazniok. A város szempontjából gazdaságo­
sabb és észszerűbb e telepeket kisajátítani és 
parkírozni, mint a közművekre várakoztatni. A 
lakosságot pedig türelmes időprogrammal rész­
ben a város egészséges részébe kell áttelepíte­
ni, részben saját érdekükben a falvaknak és 
eredeti foglalkozásuknak visszaadni.

E három ponttal természetesen nem me­
rül ki a Programm, de polgári kötelességnek 
tartottam ezekre a figyelmet ráirányítani. 

Nagyvárad. 1940. december 29.
Megyery Ferenc 

mérnök-

A fenti hozzászólást- nemcsak szerkesz­
tőségünk, hanem a város közönsége is csak a 
legnagyobb örömmel fogadhatja- Mindhárom 
szempont, amire Megyeri Ferenc a figyelmet 
felhívja, a. város helyes rendezése céljából igen 
megszívlelendő- Különös figyelmet érdemelhet, 
a telepek helyzetének kérdése. A jelenlegi telep­
rendszer valóban szégyene Nagyváradnak s az 
csak a letűnt Oradea-Mare nevéhez és birtok­
lóihoz méltó. Be kell vallanom, hogy Csitáry 
Bélával folytatott beszélgetésem során szóba.- 
került ez a. kérdés is. Ö is nagyon jól látta, 
hogy Oradea vezetői nagyot vétettek a város 
érdekei ellen, amikor a telepi nyomorfalvakat 
a jelenlegi formájukban és állapotukban létre­
hozták-

Bár nem vagyok építési szakember, ennek, 
a kérdésnek a megoldását igen nehéznek tar­
tom A helyes megoldás ugyanis nem történ­
hetik meg anélkül, hogy a. vá-ros a szociális és 
méltányossági szempontokat a 1 egmesszebhme- 
nőén szem előtt tartsa ez pedig igen nagy 
anyagi áldozatokat követel, A telepek átrende­
zését, ezért a városfejlesztési tervbe fel kell 
venni és meg kell keresni a pénzügyi feltéte­
leket. melyek ezt tehetővé teszik-

Hogy pedig cikkemben ezt a kérdést nem 
tárgyaltam, annak a helyszűkén kívül az volt 
még oka. hogy ebben a. tekintetben sokkal 
szakszrűbb és terjdelmsebb hozzászólást tartot­
tam kívánatosnak. Megyeri Ferenc hozzászólá­
sát tehát, mint ilyent, a legnagyobb örömmel 
üdvözlöm- - •

Árvay Árpáé.



Változás a földmívelésügyi kormányzat
vezetésében

Teleki Mihály gróf lemondott. — Báró Bánffy Dániel erdélyi 
képviselő lett az új földmívelésügyi miniszter

huszárezred kötelékében. 1916 őszén súlyosan 
megsebesült, ami a további katonai szolga al. 
ra alkalmatlanná tette- Kitüntetései: _ Katonai 
Krdem kér észt, Signum Laud is, Kiseztist vitéz- 
ség-i érem. Erdély elszö krtítsci utnn s i orrúin 
impérium alatt- birtokán gazdálkodott és 
Európa szerte ismertté tette nevét-, különösen az 
erdőgazdálkodás és fakereskedelem téren- Gaz­
dasági kérdésekben rendkívül verz-atus határo­
zott. egyéniség. Szilárd jelleme, férfias bátorsá­
ga szőkébb hazájában tiszteidé tette nevét. Fog­
lalkozott a közügyekkel is. Az egyházi köz- 
igazgatásban, mint az erdélyi református egy­
házkerület- gyulafehérvári gondnoka vet' részt-

SZÉKELYFÖLDI KÉPVISELŐK ES 
FŐISPÁNOK ÉRTEKEZLETE MA­
ROSVÁSÁRHELYEN

Marosvásárhelyről jelenti!;. (MTI.): A szé­
kelyföldi képviselők és a székely megyék főis­
pánjai vasárnap Marosvásárhelyen értekezle­
tet tartottak. Az értekezlet, melyet szűk körű 
értekezlet előzött meg a koradélutáni óráktól

A budapesti

MERINO
poiztólereikedelmirt.

Namn? naá o R
Rákóczi-ut 3. sz. alatti fióküzlete

január elején megnyílt.

késő éjszakáig tartott Az értekezlet lefolyásáról 
hivatalos jelentést nem adtak ki. Kiszivárgott 
hírek szerint- a megbeszélések az Erdélyi Pár! 
alakulásával állottak összefüggésben.

Dr. LANG 3ANOS
old. közgazda, v. egyetemi tanársegéd

Hirdető Vállalat

Bpest. Ferenc-krt, 39. B. U. E. K.

Napirenden vannak 
a politikai gyilkosságok 

HomáiBiában

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Magyar- 
erezág kormányzója a következő legfelsőbb 
elhatározást, illetőleg kéziratokat bocsátót-
tel 1 * ,4 vi leír- miniszterelnök előtér jcszté-

sére’vitéz gróf széki Teleki Mihály m. tár. 
titkos tanácsos, földművelésügyi, minisztert 
ettől az állásától saját kérésére felmentem es 
m hír. földművelésügyi miniszterré báró 
losonczy Bánffy Dániel földbirtokos or­
szággyűlési képviselőt kinevezem■

Kelt Budapesten 1940 december hó
30-án. Horthy sk■ gróf T el elei. Pál s k.

„Kedves vitéz gróf Teleki Sajnálattal 
teszek eleget kérelmének s a m. kir. minisz­
terelnök előterjesztésére önt. földművelésügyi 
miniszteri állásától felmentem és ez alka­
lomból. több mint. két éven át buzgó oda­
adással teljesített szolgálatáért teljes elisme­
résem fejezem ki.

Kelt Budapesten, 1940. december hő
30-án. Horthy sk-. gróf Teleki Pál sk."

„Kedves báró Bánffy! A m. kir. minisz­
terelnök előterjesztésére önt m. kir. földmű­
velésügyi miniszterré kinevezem-

Kelt Budapesten, 1940. december hó
30-án. Horthy sk., gróf Teleki sk."

A Magyarország írja: A hivatalos lap ked­
di száma közili vitéz gróf Teleki M:hu:y fel-

Függönyrojtok,
butorpaszományok, ruhád i szék, 
pongyolazsinorok, házikabát díszek 
olcsó termelői áron kis mennyi­
ségben is kaphatók

SEH ER paszomänyosin al,
Kossuth Lajos utca 9. szám. (Az udvarban)

mentését a földművelésügyi tárca vezetése aló! 
és közli egyúttal br losonczy Bánffy Dániel I 
földművelésügyi miniszterré történt- kinevezé­
sét. Ezzel megoldódott, az erdélyiek képviselete 
a kormányban. A földművelésügyi miniszter a 
román megszállás alatt a gyulafehérvári egy­
ház gondnoka volt. Román uralom alatt birto­
kain gazdálkodott és különösen az erdőgazdái- ■ 
kodás terén elért, eredményeivel tette Európa- 
szerte ismertté nevét.

Báró losonczy Bánffy Dániel 1893 szep­
tember d 8-án Nagyenyeden született. Báró 
Bánffy Kázmér egykori al séf eh érmegyei alis­
pán fia és báró Bánffy Dezső egykori minisz­
terelnök unokája. Középiskoláit a soproni ág. 
ev. főgimnáziumban végezte, majd gazdasági 
főiskolai tanulmányokat végzett Kolozsváron a 
m. kir- gazdasági főiskolán. 1914-ben bevo­
nult. Részitvelt a világháborúban a 11 cs. kir.

Á határmenti magyar lakosság
a fölfegyverzett

Marosvásárhelyről jelentik (Búd. Tud.): A i 
román uralom alatt levő területről a napokban 
átszökött, magyar területre Perilog Maxim gör. 
keleti vallásai román c-endőrőrmester és fele­
sége- A Kük üllőn szöktek át ét. jelentkeztek a 
székelykereszturi csendőrségen. Előadták, hogy 
azért szöktek meg, mert Romániában senkinek 
sincs biztonságban az élete. Nem lehet tudni,

teljesen ki van szolgáltatva 
románoknak.

kit, mikor és hogyan gyilkolnak meg, orvuk 
A csendőröket, akik a régi uralom alatt szol­
gáltak, mind kivégzi.k. őt is többször megfe­
nyegették. November 26-án Bukarest környé­
kén 64, Ptoesti környékén 200 csendőrt, végez­
tek ki. amiről hivatalos jelentést nem adtak ki. 
Az egész ország forrongásban van. A politikai 
gyilkosságok napirenden vannak- A katonai 
szolgálatot teljesítők legnagyobb része meg­
bízhatatlan.

A határmenti román lakosságot az 
ottani hatóságok felfégyverezlék, úgy­
hogy a védtelen magyar lakosság ki 

van szolgáltatva nekik.
A községekben a jegyzőknél mindenütt név­
jegyzékek készülnek azokról a magyar u 
sokról, akiket a román hatóságok mindenükbe 
kifosztva át akarnak tenm a határon-

Bukarestből jelentik (Német Távirati Hona.
A Romániában tartózkodó német katonai kim 
döttség a német oktató csapatok tartózko - ' 
helyein mindenütt megkezdte a nélkülöző la 
kosság ellátását. Német tábori konyhákról me­
leg ételekkel látják el a lakosságot- Elsőmben 
karácsonykor osztottak ki élelmet és a kiosztás 
azóta hetenkint megismétlik. A román sajtó 
beszámol arról, hogy a német oktató csapato­
kat Németországból látják el élelemmel. F eJ' 
létük tehát pillanatig sem befolyásolja a román 
lakosság ellátását. Hetek óta érkeznek Romá­
niába éleim i szerezi Ili trnányok Németországi*-' 
melyeket raktárakban halmoznak fék

■BHOBB
Telefon: 18-01. Belvárosi Mozqó. Telefon: 18-01.

m“JToíílra" „Sok hü hó Emimért“
Az egész ország figyelme fordul a január 2-iki, csütörtöki díszbemutatónkra:

tiBemutatásra kerül 
Pestet megelőzve:

Ősbemutató !
TOKAJI ASZD

■

Bordy Bella 
Erdélyi Mici 
Keéry Panni 
Irta: Szilágyi László.

Magyarországon először itt! 
Parádés szereposztás:
Fetiák Sári
Páloczy László 
Bllicsi Tivadar

Ősbemutató !

Bihary lózsef 
Pethes Ferenc

Rendezte : Bánky Viktor-
Zene : Eisemann Mihály.

• • :y íiH,i‘ iitadiäti!
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HÍREK
MAGYAR LAPOK 5

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVARAD, SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 P, félévre 
15 P, egy hóra 2.50 Pengő 
Egyes szám ára 10 fillér

Telefon: 12-27.

Az Első Magyar Általános Biztosító Tár 
saság átvette az Első Erdélyi Általános 
Biztosító Részvénytársaság állományát

Az Első Erdélyi Általános Biztositó rész­
vénytársaság folyó évi december 10-én Kolozsvá­
ron tartott rendkívüli közgyűlésében kimondotta, 
hogy a társasáig működését ez év december 31-én 
a visszacsatolt keleti és erdélyi országrészeken 
megszünteti, teljes biztosítási állományát — te­
hát a kár- és baleset-, valamint az életbiztosí­
tási szerződéseket — 1941 január 1-ével az Első 
Magyar Általános Biztositó Társaságra átruház­
za és székhelyét Nagyszebenbe helyezi át.

Az Első Erdélyi Általános Biztosító rész­
vénytársaság volt üzletfeleit 1941. január 1-től 
kezdve ennélfogva az élet-, tűz-, betörés., autó-, 
baleset.-, szavatosság-, üveg., géptörés- és állat­
biztosítási ügyekben az „Első Magyar“ kolozsvá­
ri, nagyváradi, marosvásárhelyi és szatmári fő­
ügynökségei fogják kiszolgálni.

Ez a fentiekben röviden ismertetett művelet 
különös jelentőséget azáltal nyer, hogy az „Első 
Magyar—minden más magyar és Magyarorszá­
gon működő külföldi biztositó társaságot meg­
előzve — gondoskodott arról, hogy az érdekkö­
rébe tartozó román vállalatnál az 1940. augusz­
tus 30-iki bécsi döntés időpontja előtt kötött 
'életbiztosítások az esedékesség (haláleset, lejá­
rat) bekövetkeztekor azonnal a teljes ösz- 
ezegben kifizethetők legyenek. Az „Első Magyar“ 
az „Első Erdélyi“-!,ől átvett életbiztosítási kötvé­
nyekre — a fennálló jogszabályoknak és a köt­
vényfeltételeknek megfelelően természetesen uj 
kölcsönöket is folyósít.

Az „Első Magyar“, a legrégibb és legnagyobb 
ínagyar biztosító társaság ezzel is igazolta azt a 
bizalmat, amellyel iránta a biztositó közönség 
legszélesebb rétegei az alapítás — 1857 — óta vi­
seltetnek.

EngedélyezettÖNGYÚJTÓK
Haslinger ékszerésznél Rákóczi-út 8. sz.

* Otthona kényelmes és Ízléses lesz, ha
„Arta“ bútorokkal rendezi be, „Arta“ Bútorcsar­
nok, Nagyvárad, Gróf Bethlen István utca, Pan­
nónia szálló mellett

* Amerikai ötlet és szokás, hogy a nagy fil­
mek ősbemutatóit, mielőtt azt a metropolisok 
előkelő bemutató színházai mutatnák be, egy 
nagy vidéki mozgóképszínház tűzze műsorára. 
Ebben a rendkívüli kitüntetésben részesül jelen 
esetben a nagyváradi közönség is. amidőn a Bel­
városi Mozgószinház Fedák Sári nagy érdeklő­
déssel várt legszebb filmjét a „Tokaji aszút1,1 
minden áldozatot meghozva, tűzte műsorára, 
megelőzve ezzel a budapesti prömier színháza­
kat. Értesülésünk szerint a díszbemutatón a 
meghívott előkelőségeken és a sajtó képviselőin 
kívül a budapesti napilapok filmrovat vezetői, 
sőt igen sok fővárosi filmrajongó és szakember 
vesz részt, akik ne makarják elmulasztani az 
alkalmat, hogy Fedák Sári ezen legnagyobb 
filmjének bemutatóján jelen ne legyenek. A 
diszbemutató a Belvárosi Filmszínházban 1941 
január 2-án lesz. ___

HÁZASSÁG- Dr. llendzsel iAjos állator­
vos, Uj fehértó é.s Haslinger Erzsiké, Nagyvá­
rad, házasságot kötöttek.

A nagyváradi Irgalmas Nővérek gyásza.
Kern Karolin irgalmasrendi nővér, a nagyvá­
radi Szent József kórház főnöknője hosszas be­
tegség és a szentségek ájtatos felvétele után de­
cember 30-án, hétfőn este 7 órakor életének 56. 
évében meghalt. A Szent, Vince intézetben rava­
talozták fel és temetése is onnan lesz szerdán 
délután 2 órakor.

ORVOST HÍR. Dr. Krüger Viktor sebész, 
mű tőorvos, orvosi rendelését Horthy Miklós-ut 
BT. szám alatt megkezdte. Rendel délután 3—5 
óráig.

Legszebb, legolcsóbb fényképek

II ó IV A fényképésznél
________ Nagyvárad, Telekv-utca 4.

Vendéglő, mely biztos nyugodt
megélhetést nyújt azonnalira át­
vehető. Telefon: 17-22. Cím: Szűcs 
János Nagyvárad, Szent János u. 52.

KINEVEZÉSEK A POSTÁNÁL. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: A kereskedelmi és 
közlekedési minisztérium vezetésével megbízott 
m. kir. iparügyi miniszter előterjesztésére a 
kormányzó dr. Erdélyi Géza postaigazgatói 
címmel felruházott m. kir. postatanácsost, a 
négy vára di postaigazgatóság vezetőjét,, m- kir. 
postai,gazígafóvá kinevezte, dr. Kovács Lajos, 
nagyváradi posta tanácsosnak a postaigazgatói 
címet ég jelleget, dr. Mihálka Béla nagyváradi 
postásegédtitkárnak a m. kir. postatitkári címet 
es jelleget adományozta.

m61
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Felhívás. Felhívom Nagyvárad város terüle­

tén lakó és a rendőrség (román) kötelékében volt 
alkalmazottakat, hogy összeírásuk végett 1941. I. 
6-ig saját érdekükben jelentkezzenek hatósá­
gom I. em. 7. számú szobájában. Személyi okmá­
nyát mindenki hozza magával. Nagyvárad, 1940. 
december 29. A kapitányság vezetője: Dr Hor­
váth György, m. kir. rendőrfőtanácsos.

Apolló Mozgó szilveszteri és újévi díszműsora
A legnagyobb és legelőkelőbb budapesti filmszínházzal egyidejűleg 
kerül bemutatásra Nagyváradon Kalmár László-nak ennek a fiatal 
filmtitánnak, a „Halálos tavasz'1 rendezőjének legújabb mesterműve

Tópárti.MtomAs
Főszerepben: Jávor Pál, Simor Erzsi és Tolnay Klári.

Zene: Fényes Szabolcs. — Csak 16 éven felülieknek engedélyezve. — Jegy­
elővétel egész hétre. — Semilyen kedvezményes vagy szabadjegy nem ervenyes.

Diszbemutató kedden este fél 12 órakor. Újévi köszöntői mond 
Kamarás Gyula a «Halálos tavaszt Ahrenberg grófié. — Szilvesz­
terkor pezsgő és fajborok sorsolása. — Rendes helyárak.

Meghívó. Az Erdélyi és Bánáti Kereskedelmi 
Utazók Egyesülete Szaniszló utca 5. (v. Unió 
Club) helyiségébe meghívja tagjait 1941. január 5 
(vasárnap) délelőtt 10 órakor tartandó rendes évi 
közgyűlésre. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, fit- 
kari jelentés. Pénztár jelentés. Uj tisztikar vá­
lasztás, Tagfelvétel. Indítványok. Jelölő tisztákat 
legkésőbb 1941 január 4. déli 12 óráig adhatok 

Szavazati v>nr,TM• ta^dii hátralékosok nem oir-

A román követség felhívása a román hadse­
reg kötelékébe tartozó egyénekhez. Budapestről 
jelentik: (MTI) A román királyi követség közli, 
hogy a román hadsereg kötelékébe tartozók de­
cember és január 31. között láttamoztassák ok­
mányaikat. Láttamozás végett azok a tartalékos 
tisztek, altisztek, közkatonák jelentkezzenek, kik 
Magyarországon laknak. Az Erdélyben lakó ro­
mánoknak láttamoztat ás végett a kolozsvári és a 
nagyváradi román konzulátuson kell jelentkez­
niük. Akik személyesen nem jelentkezhetnek, 
irataikat postán is feladhatják ajánlott levélben.

•36 és olcsó is
a Drrmol hashajtó. Beváltja, amit Ígér. 
Nincs vele kényelmetlenség, bajlódás, 
teafózés, keserüizü anyagok nyelése, 
Kitűnő izü hashajtó a

Mit 14 Ultoárt U aindee gyógy«1*11 jaa MPhat».

Hírek a vármegyeházáról. Dr T o t, h Ernőt,
Bihar vármegye és Nagyvárad város tiszti főor­
vos,át a belügyminiszter Kecskemétre helyezte át. 
— Szerte a megyében nagy közlekedési zavaro­
kat, okozott a hóvihar. Az alispán táviratilag in­
tézkedett, az akadályok elhárításáról A hóvihar

DARÓCZ1 KISS LAJOS HÁZASSÁGA.
Régi romantikus szerelem teljesedett be tegnap 
azzal a polgári házasságkötéssel, amely a város­
háza anyakönyvi hivatalában, szokatlanul ben­
sőséges, meleg hangulatban folyt Le. Dar oc zi 
Kiss Uijos kitűnő hír tapir ókollegánk, a ^agy- 
várad“ felelősszerkesztője és B o zsik Etus, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank tisztviselő­
nője esküdtek egymásnak örök hűséget, s Bor­
bély Dezső főjegyző, aki a polgári házasság­
kötést végezte, meleghangú rövid beszédben 
üdvözölte a boldog párt. Tanuk: Tabéry 
Géza és Bil ey Ferenc, a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank helyettes igazgatója voltak.

inak. A szokásos uj évi tisztelgések január 2-án lesz-
„oir n vnrmecvcházán.

[Rammlnpr István
mii fnrlrtic? műt;ini’ Kn7ílNIT?Í?ilftt

Garázs, benzin-olaj
I1UI lUllIílöA iiicMli, Oíl/.Cllvp„ivt

I (ismét a régi helyén). Alapítva 1899.1 Hajfesték, dauer, vas- és vizhuiiám, 
parókakésziíés.

Szabó Zoltán
Beöthy Ödön utca 22. sz. Telefon: 24-24.

Agy gmmturák,

hencsertakarók, butorkretonok, an­
gol huzatvásznak, nyugágyvásznak 
uj beszerzés nagyon olcsón

Leiter Márton és Bal céynéi
Hiatky Endre-utca 5. Telefon 24-13.

PqI ár-korcsolyák
megérkeztek a

F3PPER-Sgoríhoz
'vsa

»lnnii'iH* ’Afft 'r'i ■ 4 i'SW kStiV HáiW n-

I
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Meqnyilt! Erdélyi Posztókereskedés
9 Nagyvárad, Híatky Endre utca 7 szám.

Mielőtt bármily rőfösáru, vásárol, saját érdekében keressen fel mer, m . ,, y■ - r gyártmányokat es ku.lo.d, áruka,
a legolcsóbb arakon arusa^oBc ■

RÁDIÓ
SZERDA. JANUÁR 1.

8.ÜŰ Ébresztő. Szózat. Hanglemezek.
8.45 Hírek.
9 GO Református istentisztelet a líalvin-térl

templomból. Prédikál Ravasz László dr
püspök.

10.G0 Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi 
plébánia templomból. A szentbeszédet m.se 
közben Hamvas Endre budapesti érseki
helytartó mondja. Énekel a templom ének­
kara, Berg Ottó vezénylésével. Előadásra 
kerül: a) Demény Dezső: Missa pastoralis 
változó részekkel); b) Kereszty Jenő: Válto­
zatok a Szép kelet, szép nap témájára; c) 
Himnusz. — A magánszólamokat Takács 
Clementina és Szabó Miklós énekli. Orgo­
nái Kereszty Jenő.

11.20 Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-térl
templomból. Prédikál Szántó Róbert Buda- 
pest-kelenföldi lelkész.

12.20 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
12.30 Beszkárt zenekar. Vezényel Müller Károly. 
13.05 Ujesztendő. Márkus László előadása.
13.45 Hírek.
14.00 Hanglemeezk.
15.00 Adjon Isten mindent az nj esztendőben. —

Tarka gyermekdélután. Irta és vezeti Kilián 
Zoltán.

13,35 Zitta Emma énekel, zongorakijérettel,
16.05 Lidércke nyemábon. — Emlékezés Madách 

Imrénére.
16.30 Sztáré Sándor harmonikus hegedü-hcrta 

enyüttese.
17,00 Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Petőfi a dalköltészetben. Irta Csipkés Ilona. 
18.05 A Rádió Szalonzenekara. Vezényel Bertha

István.
19,00 Hírek magyar, német és román nyelven.
19.20 Naptár. Vers és muzsika az esztendő folyá­

sáról.
20.00 Oláh Kálmán cigányzenekara.
20.40 Hírek, idöiárásjelentés.

Műsor egész éjfélig a már ismertetett mó­
dosítás szerint.

Ne gondolkoz­
zon u f é v i 
ajándékon, 
vegyen egy

rádiót a

1941
január

MUSICABAN
Rákóczi-út 9. szám

Eladó részletre is. —- Néprádió P. 44.60.

6.40
7.00

10.00
10.20

10.45 
11.10 
12 03 
12.10

12.40 
12.55
13.20
13.30

CSÜTÖRTÖK. JANUÁR 2.
Ébresztő. Torna,
Hírek. Közlemények Étrend. Hanglemezek.
Hírek.
Szűcs Dezső elbeszéléseiből: A poion. —
Felolvasás.
Külföldi híradó. Felolvasás.
Nemzetközi vizjelzöszolgálat. -—
Harangszó. Himnusz. Idöjárásjeleutés,
Gálné Schuszter Etelka gordonkázik, zon- 
gorakisérettel.
Hírek.
Szirmay Regináid énekel zongorakisérettel.
Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.
Bálint Zoltán magyar nótákat énekel, ki­
séri Sukí Tóni cigányzenekara.

14.30 Hir"k.
14.45 Műsorismertetés.
15,00 Ariolyamhirek. piaci árak. élelmiszerárak.
15.20 Rendőrzenekar. Vezényel Szőllőssy Ferenc
16.15 Ruszin hallgatóiaknak.
16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hirek.
17.C0 Hirek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 A Rádió Szál zenekara.
17.40 Külügyi neg ra.
18.01) Tejelr á latok armányozáse,
18.35 Mers^Lalkó Mi ion zongorázik,
19.00 Hirek magyar imet és román nyelven.
19.20 Hangképen az 1940. esztendő másndik felé­

nek érdekesebb eseményeiről.
20.20 Magyar tánclemezek.
20.40 Hirek, időjárás jelentés.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Balkus András
autó felszerelési üzlete 

Gróf Bethlen István-utca 9.

BOLDOG ÚJÉVÉT KÍVÁN

Fekete László
fűszer és csemege kereskedő 

Szent János-utca 59.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN 
összes vevőinek és vendégeinek

Nagy Sándor
a Ritz illatszertár és női és férfi fodrász- 

üzlet tulajdonosa.
msnamnmmmmBM—— —4 »I I m mm mmmmmmmmmmm

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

J

kerámia
cserépkályha és kerámia áruk 

gyári lerakata.
Cégtulajdonos FIGUSCH I. JÓZSEF 

keramikus mérnök 
Szilágyi Dezső-u. 3.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN 
vevőinek

Papp Károlyné
drogéria 

Rákóczi-út 9.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei:

— Újévi előadások. Újév napján 2ét előadást 
tart a színház együttese. Délután 4 órakor ren­
des helyárakkal a szilveszteri kabarét ismétlik 
meg teljesen az éjféli előadás szerint es azok­
nak szereplőivel, míg este 8 órakor szintén ren­
des helyárakkal: Vaszary Gábor nagysikerű ze­
nés vigjátéka: az Ördög nem alszik lesz műso­
ron.

— Földindulás. Csütörtökön és pénteken este,
Kodolányi János óriási sikerű drámáját, a Föld­
indulást mutatja be csütörtökön és pénteken este 
a színház prózai együttese. Kodolányi Földindu­
lását nem kell külön bemutatnunk Nagyvárad 
közönségének, mert nemcsak a legnagyobb 
könyv, hanem az utolsó évek legnagyobb színpa­
di sikere is volt. Budapesten a legtöbb előadást a 
Földindulás érte meg, ami a legjobb bizonyítéka 
a darab elsőrendüségének. A Földindulás a szin- 
padirodalom gyöngye, amelyet mindenkinek lát­
nia kell s ha már valaki megnézte, az sokáig a 
hatása alatt marad. A színház csütörtök és pén-

FERENCI! GYULA
mér* eg raktára és javító üzeme

BUDAPEST, IX. Mátyás utca 5 szám. 
Telelőn: 188-753.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Carmen cipőgyár
r. t.

Nagyvárad.

Kedves vevőinek, barátainak 
és jóismerőseinek

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Czillér Imre

tek esti előadására lázasan készül az együttes és 
az eddigi próbákból Ítélve, a nagyváradi előadás 
csúcsteljesítménye lesz az együttesnek. A Föld­
indulás csütörtökön este B. bérletben, pénteken 
este A. bérletben lesz a színház műsorán, ren­
des helyárakkal.

, — Pillangó főhadnagy — szombaton délután
4 órakor filléres helyárakkal. Szombaton délután 
4 órakor lesz a színház harmadik filléres elő. 
adása amelyen szinrekerül Komjáthy Károly 
operettje a Pillangó főhadnagy. Minden földszin- 
ti jegy 80 fillér, minden emeleti jegy 50 fillér, pá­
holy 4 pengő. Jegyek már kaphatók.

— Tokaji aszú a színház legközelebbi mű so 
ra szombat, vasárnap, hétfő és kedd tne. A da­
rab részletes ismertetésére még visszatérünk.

— Rozmaring. Vasárnap délután 4 órakot 
lesz a színház műsorán rendes helyárakkal.

Heti műsor
Szerdán, január 1-én délután 4 órakor. A

szilveszteri kabaré megismétlése, teljes esti mü-

Szerdán este 8 órakor: Az ördög nem alszik.
Zenes vígjáték. .... .

Csütörtök este 8 órakor: Földindulás. Kodo­
lányi János óriási sikerű színműve._B. bérletben

Péntek este 8 órakor: Földindulás, A. beriet.

A mozgóképszínházak műsora:
XPOLLÓ: TÓPARTI LÁTOMÁS. 
BELVÁROSI: TOKAJI ASZÚ.
KORONA: MESEAUTÓ.
KÖR MOZGÓ: A GORODI FOGOLY. 
TIVOLI: BORS ISTVÁN.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Juhász
cipőkereskedő.

Hlatky Endre-u. 1, Szent László-tér sarok.

i Nőikabátok. ruhák j
. elsőrendű kivitelben RÓUtt Andor Nagyvarad, Sas palota j
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aiharmegyei Takarékpénztár
és Gazdasági Bank, Nagyvárad.

Saját tőke:

1,450.000. pengő
Alapítva : 1872. 

Közraktárak és fiókok:
Nagykároly, Ermihályfalva
Takarékbetéteket a legelő­

nyösebben gyümölcsöztet. 
Deviza és valuta-ügyletekre a 
Magyar Nemzeti Bank által felha­

talmazott intézet.
Folyószámlák. — Átutalások. — Váltóelszámolások 

Inkassók.

A fiővifiar miatt 
gyenge volt a felhozatal 

a hétfői hetipiacon
Nagyvárad. Saját tud. A hétfői hetipiac fel­

hozatalát, és forgalmát erősen csökkentette a hó­
vihar, amely csak a késő délelőtti órákban csen­
desedett le. A zöldség, gyümölcspiac és a tejpia­
con nagyon gyenge volt a felhozatal s tartottak 
voltak az árak. Egyedül a baromfioiacon volt 
közepesnek mondható kínálat.

A vásárlóközönség legnagyobb gondja még 
mindig a burgonyahiány. Az elosztóközpont még 
nem küldötte le a rendeléseket s igy crak bihari 
burgonya volt a piacon, amit pedig a maximális 
árnál magasabban kg-ként 22 fillérért 7 leiért 
árultak, 4e ezt is oly kis mennyiségben, ami 
nem elég a vásárlóközönségnek. Maximiális áron 
felül árulták a falusi főzővajat is. A többi cikkek 
ára nem változott lényegesen.

SAN REMO
Györki Sándor

virágüzlet
Nagy választék legszebb és legolcsóbb 
kosarak, csokrok és koszorúkban.

FrenczeS Sándor
üvecfcsiszoida

Tábla-üveg nagy raktár 
Épület üvegezés 
Képkeretezés

Nagyvárad, SzL-János uSca 44
Telelőn: 19-IJ

Reme szálloda
'4ti '.».'M!iu^m|i|tHDHiiii|i|||:ij|i|in|lun4m'iJmiii'ii'"......

BUDAPEST IV., Bécsi-utca 2*
Központi fűtés. Hideg-meleg folyóvíz. 

Pensiórendszer. Igen mérsékelt
árak. Olcsó havi bérlet.

A legkellemesebb családi 
ház a Belváros szivében

SEMMITŐL T- fi DISZMAGYARIG!...
Világéletemben olvasás közben aludtam el 

7~ most történt először fordítva! Egy pompás, 
jól fűszerezett, komoly külföldi magazinnak 
beillő divatlapot kaptam! Olvasmányt! Az 
egész olyan kerek egészbe foglalt, szellemesen 
színes, harminckétoldalas költemény a magyar 
ruháról, hogy nemcsak a nőket, de bennünket, 
férfiakat is meggyőz arról az igazságról, hogy 
a magyar ruhában szebb lesz a nő és több lesz 
a férfi!

Sohasem voltam szószátyár, de most úgy 
érzem, hogy erről „írni kell“ 9 általában arról 
az úttörő munkáról, amelyet a Magyar Divat- 
csarnok a közönnyel viaskodó magyaros öltöz­
ködés érdekében tett. Azt hiszem, nem tévedek, 
ha azt mondom: nem volt ebben a roppant 
munkában semmi hivatalos támogatás, vagy 
segítség, de még csak útmutatás sem. Annál 
érdekesebb az a csokor, amelyet ebből a küz­
delemből összerakva olvasóimnak szeretnék 
megmutatni.

*

1935- A magyaros öltözködés hőskora. Még 
a Gyöngyösbokréta az egyetlen magyaros lát­
ványosság, ez is csak a külföldieket érdekli- A 
Divatcsarnok komoly dijakkal, lelkes hangon 
pályázatot hirdet magyaros ruhatervekre. So­
kan megmosolyogták ezt a tapogatód zást, 
amelynek sikerében senki sem hitt. A Magyar 
Divatcsarnok azonban nem hagyta magát!

*

1936. Vakmerőm és egyedül magyaros női, 
ruha divatbemutatót tartott heteken át. hogy 
meggyőzze a hölgyeket, milyen szép is a ..honi­
hím es“. Itt-ott már feltünedezett Pest utcáin 
egy-két Divatcsarnok-ruha ...

1937. Sok-sok tapasztalat után „dirndli“ he­
lyettesítő magyaros nyári ruhák sorozatával le­
pi meg a hölgyeket. Ez már bombasiker!
,.Huncutka“, „Rátarti“. „Hirnes“, Cicomás“ 
..Bod-ros“, „Ka!áris“-ruhák minden csukott 
ajtót, minden csukott szivet kinyitottak. Már 
akkor érezhető volt, hogy sok költséggel, sok 
fáradtsággal és lelkesedéssel végzett munka 
eredményeképpen a magyaros ruhadivat re- 
naissance-ának előestéjén állunk-

1938- „Magyart a magyarnak!“ . •. röppent 
fel a tömör programra és a nyári ruháik mel­
lett komoly délelőtti, délutáni, utcai és estélyi 
ruhák látnak napvilágot, részben a Divatcsar­
nok káprázatos Rákóczi-uti kirakatain keresz­
tül, részben egy kis pompás füzetben ..Megje­
lenés magyar ruhában", hirdette bál időben a 
Divatcsarnok e pompás és miniatűr divatlap­
ban. amely gyönyörű téliruhákat, estélyit, bálit 
és díszmagyart kínált, mindenki által elérhető 
polgári árakon.

.1939. Neves tervezőket állít csatasorba a 
Divatcsarnok és az álmélkodó hölgyek aján­
dékba kapták a „Parádés“ és az „Ünneplő“ ru­
hákat. Esztendők szívós munkássága nyomán 
máról-holnapra úgyszólván a teljes váratlanság 
meglepetésével kezdtek feltünedezni Budapest 
nyilvános helyein a lenyűgözően szép. egysze­
rűségében is pompás magyaros ruhák. Nem vi­
tás és kizárólag a Magyar Divatcsarnok érde­

me, hogy nemcsak Főrangú Asszonyaink éke­
sítették magukat különleges társadalmi ese­
ményeknél magyar ruhával, hanem népszerű 
lett a középosztály asszonyai között, egyszerű 
emberek között, a magyar lányok között, mvj^ 
a tökéletes szépség mellett még egy varázssaa- 
mot is nyújtott az áruház: árak formájában! 
Mások laián megelégedtek volna ennyi áldozat­
tal, ennyi munkával és ennyi eredménnyel. De 
nem így a Divatcsarnok! Ezt már a vidéki la­
pokból ‘tudjuk: féltve őrzött drága modelljeit, 
népszerű újdonságait, személyzet és apparátu­
sát felrakta egy autóbuszra és elindult Pest 
után meghódítani a vidéket. Győr lelkes höl­
gyei, Sopron igényes asszonyai, Komárom vá- 
’ogatós leányai, Esztergom előkelő társadalma, 
Székesfehérvár Emerikánás hölgyei hitet tettek 
amellett, hogy a Divatcsarnok missziót teljesít 
megjelenésével és mondanivalójával. (Városok 
szegényei nagyobb kenyérhez, csecsemői pedig 
egy kis kelengyéhez jutottak, mert az ilyen di­
vatbemutatók bevételeit: ők kaptuk.)

*

1940- A nagy történések esztendeje — a 
magyar ruha frontján is! Kora tavasszal az ár­
vízkárosultakért rendez magyaros divatbemu­
tatót a Divatcsarnok. Nyáron a nagysikerű Ta­
karos-ruhákkal lepi meg a hölgyeket. Az őszi 
Vásár legnagyobb atraikciója a Divatcsarnok 
ruhabemutatója. Röviddel rá új erők bekapcso­
lásával megrendezi felejthetetlen szépségű 
„Erdélyért“ divatbeinulatót, amellyel a pesti 
napilapok is annyit foglalkoztak. Az új model­
lek eleven frisseségén, kifejező méltóságteljes­
ségén, az eredeti motívumok sikerültebb áthan­
golásán már érezzük az új erők modern fel­
fogását. Ezek a ruhák már egész közel jöttek 
a mai élethez, már nem az eredetiség droszti- 
kumával hatnak, hanem kifinomult ^ ízléses­
ségükkel, megjelenik az új „Parádés!“ Pazar!

*

Érdekes jelenség és nagy tanulság: ami­
hez senki sem mert hozzányúlni — fantázia hí­
ján-e, vagy kényelemből, nem tudni — abból a 
témakörből ilyen hallatlanul színes, vakme­
rőén eredeti széles skálát játszott végig a Di­
vatcsarnok! Jólesik ezt így csokorba szedni — 
mert magyar ügyről van szó!

De tovább! Erdélyben az emberek hitetlen­
kedve adják egymás kezébe az újságol: mi le­
het ez? Valami Magyar Divatcsarnok 5000 pen­
gős pályázatot hirdet magyaros ruha és aján­
déktárgy tervezésére, kizárólag erdélyiek ré­
szére! Hitetlenkednek! Aztán minden elérhető 
érdekelt kap egy részletes tájékoztatást... 
Újabb hirdetés... Újságcikkek: 5000 pengős 
pályázatot hirdet a Magyar Divatcsarnok!... 
Megint csak a Divatcsarnok, az a magánválla­
lat, amely elsőnek mer pénzt és munkát vinni 
ErdclybN

Ez volt az a csokor, amit a Divatcsarnok 
munkájából csak úgy találomra összeszedtem, 
míg az említett divatlapot olvasgattam. Ezzel 
is úttörő munkára vállalkozott a Magyar Di­
vatcsarnok, mert ilyen még nem volt és egy­
hamar nem is lesz- Férfinek is, nőnek is el 
kell olvasni. Maradéktalanul meggyőz arról a 
tételről, hogy „Magyart a magyarnak a Magyar 
Divatcsarnokból.“ —a —a

Repülő Sorfalt (általány) 
utazások Budapestre

jBUsr Nagyváradról—Budapestre 3 napos tartózkodással egybekötött 
repülő-utazásokat bocsát a magyar utazóközönség rendelkezé­
sére. A repülő forfait utazások magukban foglalják a repülő 
jegyet Budapestre és vissza, rnvábbá egy 3 napos jegyfüzet 
Budapesten. Jegyfüzet ára repülőjeggyel együtt P. 75-85-ig.

) e g y f ü z etek 
kaphatók az 31IBUSZSS MÁV hivatalos menet jegyirodában

Rákóczi-út 10/a, - Telefon: 11-17.

*
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boldog újévet kíván

hordás István
fűszer és csemege kereskedő 

Szt. János-u. 52.
" boldogujévet KÍVÁN

István étterem
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az
VÉGII és RUZICSKA tulajdonosok 

Kapucinus utca3._________
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN 

vendégeinek

KLONDA
könyv és papír kereskedő 

Rákóczi-út 11.

boldog újévet kíván
• összes vendégelnek

„Jó Barát“
vendéglő

LŐRINCZ PEZSn tulajdonos.

BOLDOG ÚJÉVET kíván

Jl() YAL-kávéház
r. t.

boldog újévet kíván

PANNÓNIA _
szálloda-, étterem-, kávéház-, grill- 

tulajdonos.
KEBEÍ.KO JÄN 0 S vendég lős_mester. 

"““^LDGS ÚJÉVET KÍVÁN

*!mási testvérek
lakatos mesterek 

Rimanóczy-utca 8.
. ... • ... .. . ,*IT*

BOLDOG ÚJÉVET KIVAN 
kedves vevőinek

Besting cukrászda
Rákóczi-út.

jqwasB—iH...... .,»■ i
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Ginzert/ Kálmán
férfi és női divat kereskedő 

Sas-palota._______

BOLDOG ÚJÉVÉT KÍVÁN 
vevőinek, jóismerőseinek és barátainak

Mezey János
fűszerkereskedö.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Vácsi és Dobribán
rádió szaküzlete 

Kossuth Lajos-utca 7.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Nagyari Ferenc és László
cipőüzlete

Kossuth Lajos-utca. 5.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN 
összes vendégeinek

„Kis Pipa“
étterem tudajdonos HABY JÓZSEF

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN 
összes vendégeinek

Leitner Ferenc
Kék macska-vendéglő tulajdonosa

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Nánássy Józse f
vendéglős 

Színház-utca 4.
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

fíélády Károly
fűszer és csemege kereskedő. 

Horthy Miklós-út 17.tmamm .á^juOssE^míamaB. ■wssxsax
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN 

vevőinek, bajtársaknak, 
magyar testvéreknek

MIGNON
csokoládé ház Szaniszló-utca 2.. * ,'m» • csessbs i "

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Igen tisztelt vendégeinek és jóismeröseinek 
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Kral esik sí van
Széchenyi étterem

Nagy Szilveszter-est, malac sorsolás^ 

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

D‘OR
illatszer és játékáruház 

Rákóczi-iít 18.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Petrovics
csokoládégyár.

E 31K hTt
lit

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Wurst József cég
utóda

fűszer és csemege kereskedés. 

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Tompa Ferenc
porcellán és üveg kereskedése 

Rákóczi-út 5.

szálloda, kávéház, grill bérlője 
BORNEMISSZA BÉLA.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Ke len i e n Lá szló
oki. mérnök

Rádió és villamossági üzlet Rákóczi-út 6.
BSa&SHB'SsMZL* .>*

BOLDOG ÚJÉVÉT KIVAN 
összes vendégeinek

JAPPORT
cukrászda

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Török és Szedresv
vas- és festékáru üzlete 

Rákóczi-út 2.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Halász Imre
szűcs mester 

Szinház-utca 4.
I f2fcM
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

Tolvaj Gyula
női szabó

Hitler Adoli-utca Q-.

Nincs drágább a rossznál, akármilyen olcsó is.
Ez különösen igaz a fűzőknél. A rossz szabású 
fűző deformálja az alakot, kényelmetlen, fel­
csúszik Ezért igen gondosan kell kiválasztani 
azt a füzőspecialistát. aki szép munka, tartós 
jó anyag mellett az alakot formáló — átala­
kító szabás és systemával dolgozik. A divattal 
mindig lépést tartó KOVATS SÁNDORNÉ itt. 
cökészitö, Nilgesz-telep, Sinaia-u. 4. húszon- 
nvolc éves gyakorlata biztosítja a legszebb 

y sikert.

444 ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦* ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

APRÓHIRDETÉSEK
Szavanként 10 fillér, állási keresőknek 25% 

kedvezmény

Adás-vétel
Eladó

50 darab 3 t.onapos és 
15 darab ti hónapos 
angol sertés Tüdősza- 
natoriumb art._____ 413_

Eladó
egy jó Karban levő 
szíjgyártó varrógép. 

Uróf Tisza I tván ut. 3. 
kiudsky cirkusz. 416

Si bakancsot
megvételre keresek 38- 
as nagyságban, ríme­
ket a kis íapportba 
kérek. »07

Eladnám
vagy elcserélném köz­
pontban levő házamat 
nyolcszázezer lei ér­
tékben Romániában 
levő hasonió értékkel. 
Érdeklődni Hitler utca 
47. háztulajdonosnál.

395

I UBuMe
Üzlethelyiségeket

keresünk a város kü­
lönböző pontjain. —

; tnlatokat a Magyar 
Jövő Szövetség címére 
nákóczi ut 2. I. emelet

Bármely
biztos megélhetést, 
nyújtó üzlethez pén­
zes társnak ajánlko 
zom Sztaroveszky ut­
ca 37. Koza. 411

A Rulikovszky ut
szomszédságában a 
káptalan birtokába 
visszaadott Kommen, 
dáns réti 32 holdas 
kertgazdaságra kivá­
lóan alkalmas föld egy 
évre haszonbérelhető. 
Ajánlatokra felvilágo­
sítást ad délután 4~ 
6-ig dr Imrlk Gusztáv 
a káptalan főügyésze, 
Pázmány Péter utca 
4. Telefort 26—93. 368

412,
Őskeresztény

ügyfelem 15.000 pen­
gővel garanciaképes 
üzletbe társulna. Po­
povi cs ügynökség. Szt 
János u. 6. 398

Ujság-makulatura
nők kiadóhivataléban, 
kapható a Magyar La- 

Jégpálya nyitva
a színházi díszletrak­
tár (v. Crisana) udva­
rán, Mélyen leszállított 
idénybérletek. (Tisztvi­
selőknek, diákoknak, 
katonáknak külön ked­
vezmény.) Válthatók a 
helyszínen vagy bihari 
Szabó szállítási irodá­
jában. Kossuth u. 16,

lakás

Akik
magánházat, bérhá­
zat', szőlőt, birtokot v. 
bármilyen ingatlant 
eladni, venni akarnak, 
forduljanak bizalom­
mal Popovics ügynök­
séghez, Szent János u. 
6. szám.____________ 399

Magyar űrinek 
ruháikat, kabátjaikat 
Mágorinénál varrat iák 
Katolikus Kör épület. 
___________________ 387

Rendeljen
kirakat állványokat — 
mode rn kivitelben — 
Szacsvay műszerésznél 
Rimanóczi u. 5. 406

ÓRA,ÉKSZER, 
ISZTÄRGYAK *
NA ÖVS VXt A",Z-T E K BAN.AZ

Ajándékboltban

Jómeneíetú
II. osztályú vendéglő, 
családi okok miatt el­
adó. Cim a kiadóban.

400

Februárra
egy vagy kétszobás 
fürdőszobás. napos 
fekvésű lakást kere­
sek. Cim: dr Balás 
László járásbiró, ítélő­
tábla. __ ___409

Magánházban
2 bútorozott szoba, 
fürdőszoba használat­
tal azonnal kiadó. — 
Petőfi u. 10._______ 410

Kiadó
2 szobás, fürdőszobás 
garzonlakás. Irodának 
is alkalmas. Szigligeti 
útra 12. volt g. 4nl

Utcai
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Lukács Gy.

Al&ást nyee
i Megbízható

mindenes szobalányt 
1-ére felveszek. Dr 
Soósné, Sztaroveszky 
utca 47, szám. tOo

Gépiró
kisasszony azonnalra
felvétetik'. Dr Kristóf, 
Rákóczi ut i0. 4T

Kifutónak,
boltiszolgának ajánl­
kozom. Magyar u. 38- 
Markovics. 414

KTADOTTTLAJDONOS-
SZENT LÁSZLÓ-NYOMPA RT

Fő- és felelőss/erkesztő' Felelős kiadó:
Dr Paál Árpád Dr Sehet!.er Ferenc

% Szent László-nyomdart ígazjatój*

Készült a Szent László nyomda r. t. körforgőgápén 
Nagyvárad, Szilágyi Dezsö-utca 5. szám-


